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ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО СЛУЖБОВИХ СОБАК,  
ЯКІ ЗАКРІПЛЮЮТЬСЯ ЗА КІНОЛОГАМИ  

В СИСТЕМІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

Всі керівники кінологічних підрозділів мають зацікавленість 
не лише у підготовці кваліфікованих кадрів для кінологічних під-
розділів [1, с. 56], але і в якості службових собак. Саме тому вони 
зобов’язані ставити досить жорсткі вимоги до собак, які будуть 
використовуватись для служби. 

У зв’язку з цим, при придбанні собаки слід звертати увагу на 
її зовнішній вигляд, здоров’я і робочі характеристики, оскільки усі 
вищезазначені ознаки тісно між собою пов’язані. 

Екстер’єр – зовнішній вигляд собаки є одним з головних чин-
ників, що впливає на вибір собаки для її використання в органах 
та підрозділах національної поліції. 

У собаківництві одним з найбільш популярних способів ви-
значення зовнішнього вигляду собаки є візуальний. Насамперед 
це означає, що службові собаки повинні відповідати стандартам 
породи. Вади в екстер’єрі собаки виключають можливість її вико-
ристання у службовій діяльності [2]. 

У разі виїзду на місце пригоди працівника поліції зі службо-

вою собакою, яка має яскраво виражені пороки або недоліки у 

екстер’єрі у населення неодмінно виникне негативне враження, 
котре неодмінно впливатиме на імідж поліції. 
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З метою успішного дресирування службової собаки з наступ-

ним її використанням, ця собака повинна мати добре здоров’я, а 

саме міцний костяк, розвинені м’язи,  відсутність генетичних хво-

роб, міцну нервову систему. Для цього потрібно мати належний 

рівень знань у сфері анатомії та фізіології собаки. Тому для обсте-
ження й відбору собаки до складу відповідної комісії необхідно 

включати фахівця у галузі ветеринарії. 

Під час оцінки собаки у першу чергу нас повинні цікавити її 

робочі якості, а саме її сила, урівноваженість, активність нерво-

вих процесів, стресостійкість, а також працездатність. При дре-

сируванні та практичному використанні псів дуже часто заважає 
їх підвищена статева реакція. Таких собак брати на службу кате-

горично не рекомендовано. 

Тестові вправи «Оцінка поведінки у незвичайній ситуації», 

«Визначення реакції на звукові подразники», «Визначення реакції 

на атаку людини», «Реакція на сильний звуковий подразник - по-
стріл», «Визначення сили вищої нервової діяльності  собаки та упе-

вненості у собі» були розроблені для перевірки нервової системи 

собаки. Вони насправді є важливими. 

Під час навчання слухачі виїжджають у реальні місця для вико-

ристання службових собак, наприклад такі, як залізничних вокзал, 

термінал аеропорту та інші місця скупчення людей, де собака із не-
врівноваженою нервовою системою не здатна витримати значну кі-

лькість сильних подразників. Результатом цього є те, що собака не 

виконує раніше вироблені навички, оскільки потрібен певний час 

для відновлення нормального функціонування нервової системи. 

Тестова вправа «Визначення зацікавленості у пошуку на ос-
нові потреби у грі» показує бажання собаки проводити пошук. Під 

час виконання цієї тестової вправи у більшості випадків можна 

спостерігати бажання собаки шукати апорт приблизно два рази. 

Частіше можна спостерігати, коли собака рухається за апор-

тувальним предметом лише за умови візуального контакту з ним. 

При цьому якщо перед пуском розвернути собаку навколо себе, у 
неї пропадає бажання вести пошук взагалі.  

Для дресирування подібних собак, того часу, який відведено 

у рамках навчальної програми на відпрацювання прийомів, ба-

нально не вистачає. 

Окрім тих недоліків, які виявляють у процесі проведення те-
стування та відбору собак досить часто бувають випадки при-

буття слухачів з собаками, що були за ними закріплені безпосере-

дньо перед виїздом до місць тренування. Нерідко у кінолога не є 

остаточно встановленим належний контакт з собакою. А за умови 
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відсутності контакту, слухай, що прибув на тренування з соба-

кою, яка характеризуєтьсмя гарними робочими якостями, бана-

льно не може їх показати. Часто можна спостерігати, коли собака 

відмовляється грати з апортувальним предметом разом із люди-

ною, за якою ця собака закріплена, але в той же час варто якійсь 
іншій особі лише підійти до неї, здійснити ті ж самі дії, і поведінка 

собаки докорінно змінюється. 

У звязку з цим, працівники кінологічних підрозділів поліції, 

які направляються на на тренування у рамках підготовки фахів-

ців-кінологів, повинні попередньо контактувати з собакою не 

менш ніж чотири місяці. 
Таким чином, під час відбору службової собаки, необхідно ста-

вити досить жорсткі вимоги, ураховувати екстер’єр, здоров’я, а також 

робочі якості. Лише в такому разі дресирування собак буде успішним, 

а використання у службовій діяльності достатньо ефективним. 
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